Индивидуальные задания

к лабораторной работе №4

Вариант 1.

1) В текущей сессии установить псевдоним для команды получения статуса, идентификаторов PID и PPID, приоритетов процессов системы.

2) Добавить в переменную окружения PATH домашний каталог в качестве пути поиска исполняемых файлов. Изменения применить в текущей сессии и сделать доступными при входе в систему. Продемонстрировать работу данной установки.
3) Инициализировать две числовые переменные. От большего значения вычесть меньшее, используя условный оператор команды let (выражения условного оператора задаются в круглых скобках). Задание выполнить, используя последовательность команд echo и let с комментированным выводом всех шагов вычисления.
4) В отчете предоставить все шаги ваших действий путем копирования с консоли. Кратко пояснить результаты выполнения всех команд.

Вариант 2.

1) Установить псевдоним, доступный при входе в систему, для команды формирования в длинном формате полного листинга, содержащего следующую информацию о процессах текущего пользователя: PID, PPID, выделенное время ЦП, время запуска, размер образа.

2) Создать собственную переменную окружения, значением которой будет строка «Текущая дата – число месяц год». Изменения окружения применить в текущей сессии. Продемонстрировать работу данной установки.

3) Инициализировать две числовые переменные. Найти остаток от деления большего числа на меньшее, используя условный оператор команды let (выражения условного оператора задаются в круглых скобках). Задание выполнить, используя последовательность команд echo и let с комментированным выводом всех шагов вычисления.
4) В отчете предоставить все шаги ваших действий путем копирования с консоли. Кратко пояснить результаты выполнения всех команд.

Вариант 3.

1) В текущей сессии установить псевдоним для команды отображения информации о процессах системы, начиная с указанного идентификатора, с выделением цветом текущего процесса и его предков.

2) Создать собственную переменную окружения, значением которой будет строка «Текущее время – часы:минуты:секунды». Изменения окружения применить в текущей сессии и сделать доступными при входе в систему. Продемонстрировать работу данной установки.

3) Инициализировать числовую переменную. Если третий бит заданного числа равен нулю, установить его, иначе - обнулить. Задание выполнить, используя последовательность команд echo и let с комментированным выводом всех шагов вычисления (выражения условного оператора команды let задаются в круглых скобках).
4) В отчете предоставить все шаги ваших действий путем копирования с консоли. Кратко пояснить результаты выполнения всех команд.

Вариант 4.

1) Установить псевдоним, доступный при входе в систему, для команды получения следующей информации о процессах текущего пользователя: идентификатор и имя владельца процесса, статус и приоритет процесса.

2) Создать собственную переменную окружения, значением которой будет строка «Я – ФИО. Мой логии - … Мой домашний каталог - …» Логин и домашний каталог определить средствами интерпретатора. Изменения окружения применить в текущей сессии. Продемонстрировать работу данной установки.

3) Инициализировать две числовые переменные со знаком. Если обе переменные положительные инвертировать значение четвертого бита второй переменной, иначе - возвести в куб значение первой переменной. Задание выполнить, используя последовательность команд echo и let с комментированным выводом всех шагов вычисления (выражения условного оператора команды let задаются в круглых скобках).
4) В отчете предоставить все шаги ваших действий путем копирования с консоли. Кратко пояснить результаты выполнения всех команд.

Вариант 5.

1) В текущей сессии установить псевдоним для команды сохранения в файл мгновенного состояния процессов системы для указанного пользователя.

2) При входе в систему вывести приветственное сообщение, содержащее текущую дату, время, имя пользователя. Продемонстрировать работу данной установки.
3) Используя условный оператор if * (см. сноску), команду test и echo, в текущем каталоге удалить директорию с именем „1”, если она существует, иначе – вывести сообщение „Каталог не существует”. 
4) В отчете предоставить все шаги ваших действий путем копирования с консоли. Кратко пояснить результаты выполнения всех команд.

Вариант 6.

1) Установить псевдоним, доступный при входе в систему, для команды завершения выполнения двух процессов, владельцем которых является текущий пользователь с помощью сигнала SIGKILL, задав его номер.

2) При выходе из системы вывести сообщение, содержащее имя пользователя, его идентификатор, имена и идентификаторы групп, к которым принадлежит пользователь. Продемонстрировать работу данной установки.

3) Задать имена трех файлов. Используя условный оператор if * (см. сноску), команду test и echo, в текущем каталоге создать файлы, не существующие из заданных, с разрешением их просмотра и изменения только владельцем, иначе – вывести список файлов и папок с отображением их атрибутов. Все шаги прокомментировать. 
4) В отчете предоставить все шаги ваших действий путем копирования с консоли. Кратко пояснить результаты выполнения всех команд.

Вариант 7.

1) В текущей сессии установить псевдоним для команды посылки сигнала на безусловное завершение процессу по его имени с установкой подтверждения завершения.

2) Изменить вид первичного приглашения интерпретатора, добавив в него время и дату. Предварительно сохранить стандартные установки. После демонстрации выполнения нескольких команд с измененным приглашением вернуть его стандартный вид. Продемонстрировать работу данных установок.
3) Задать значения трех переменных. Используя условный оператор if * (см. сноску), команду test и echo, определить максимальное значение из заданных. Все шаги прокомментировать. 
4) В отчете предоставить все шаги ваших действий путем копирования с консоли. Кратко пояснить результаты выполнения всех команд.

Вариант 8.

1) Установить псевдоним, доступный при входе в систему, для команды завершения выполнения процесса, владельцем которого является текущий пользователь, с помощью сигнала SIGINT, задав имя сигнала.

2) Изменить вид первичного приглашения интерпретатора, добавив в него полный путь текущего каталога и имя текущей оболочки. Предварительно сохранить стандартные установки. После демонстрации выполнения нескольких команд с измененным приглашением вернуть его стандартный вид. Продемонстрировать работу данных установок.

3) Задать значения трех переменных. Используя условный оператор if * (см. сноску), команду test и echo, вывести отсортированный по возрастанию список значений заданных переменных. Все шаги прокомментировать. 
4) В отчете предоставить все шаги ваших действий путем копирования с консоли. Кратко пояснить результаты выполнения всех команд.

Вариант 9.

1) В текущей сессии установить псевдоним для команды приостановки выполнения процесса, владельцем которого является текущий пользователь, с помощью сигнала SIGTSTP. Через несколько секунд возобновить выполнение процесса путем вызова установленного второго псевдонима.

2) Изменить вид вторичного приглашения интерпретатора. Предварительно сохранить стандартные установки. После демонстрации выполнения нескольких команд с измененным приглашением вернуть его стандартный вид. Продемонстрировать работу данных установок.

3) Задать строку. Если длина строки больше десяти символов, разбить исходную строку на две подстроки, первая из которых содержит первые десять символов. Если длина исходной строки меньше десять символов, вывести сообщение. Задание выполнить, используя условный оператор if * (см. сноску), команды test, echo, и expr.
4) В отчете предоставить все шаги ваших действий путем копирования с консоли. Кратко пояснить результаты выполнения всех команд.

Вариант 10.

1) Установить псевдоним, доступный при входе в систему, для команды посылки сигнала SIGINT всем процессам, запущенным командой nano. Сообщить, успешно ли был послан сигнал.

2) Изменить вид первичного приглашения интерпретатора, добавив в него имя пользователя, версию интерпретатора и сетевое имя компьютера. Сделать изменения доступными при входе в систему. Предварительно сохранить стандартные установки. После демонстрации выполнения нескольких команд с измененным приглашением в текущем и новом сеансе вернуть его стандартный вид. Продемонстрировать работу данных установок.

3) Задать строку. Выделить из исходной строки два первых слова. Если исходная строка состоит из одного слова - вывести сообщение. Задание выполнить, используя условный оператор if * (см. сноску), команды test, echo, и expr.
4) В отчете предоставить все шаги ваших действий путем копирования с консоли. Кратко пояснить результаты выполнения всех команд.

Вариант 11.

1) В текущей сессии установить псевдоним для команды определения идентификатора и имени процесса, созданного последним пользователем root.

2) Добавить в переменную окружения PATH два пути поиска исполняемых файлов. Изменения применить в текущей сессии. Продемонстрировать работу данной установки.

3) Задать в файле значения четырех переменных. В командной строке подключить данный файл, вычислить сумму, среднее значение и 10% от заданных чисел. Задание выполнить, используя команды let, echo, и source.
4) В отчете предоставить все шаги ваших действий путем копирования с консоли. Кратко пояснить результаты выполнения всех команд.

Вариант 12.

1) Установить псевдоним, доступный при входе в систему, для команды завершения всех процессов, родителем которых является командный интерпретатор текущей сессии, с помощью сигнала SIGKILL.

2) Создать собственную переменную окружения, значением которой будет строка «Путь к текущему интерпретатору - ... Версия интерпретатора - … Имя текущего пользователя - …»  Информацию о интерпретаторе и пользователе определить средствами интерпретатора. Изменения окружения применить в текущей сессии и сделать доступными при входе в систему. Продемонстрировать работу данной установки.

3) Задать в файле значения четырех переменных. В командной строке подключить данный файл, вычислить среднее значение заданных чисел и найти значения меньше среднего. Задание выполнить, используя условный оператор if * (см. сноску), команды let, echo, и source.
4) В отчете предоставить все шаги ваших действий путем копирования с консоли. Кратко пояснить результаты выполнения всех команд.

* Синтаксис условного оператора if: 
if COMMANDS

then

    COMMANDS     # при использовании нескольких команд фигурных скобок нет
elif COMMANDS    # необязательно

then

    COMMANDS

else             # необязательно

    COMMANDS

fi

